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K rukám starostů všech obcí

Datovou schránkou 
[DS: x2pbqzq]

Spolupráce při odhalování nelegální výroby a distribuce alkoholu

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

dovolujeme si Vás oslovit jménem Celní správy České republiky v souvislosti s dlouhodobými opatřeními 
zaměřenými na odhalování nelegální výroby a distribuce ovocných destilátů. Cílem těchto opatření je kromě 
zajištění řádného výběru daně z lihu především ochrana zdraví obyvatel, které může být činnostmi 
spojenými s nelegálním pálením ohroženo. 

Nelegální výroba lihu představuje riziko kontaminace výsledného destilátu plísněmi nebo jinými 
cizorodými, zdravotně závadnými látkami, včetně metanolu, jehož požití může vést k poškození zraku, 
selhání orgánů nebo k úmrtí. Metanol není možné rozpoznat podle chuti ani vůně, a i malé množství může 
způsobit trvalé následky. V minulosti byly zjištěny případy nelegální výroby, při nichž celníci zajistili destilační 
zařízení provozovaná v nevyhovujících, nehygienických, provizorních a potenciálně výbušných podmínkách. 
Právě proto je nezbytné, aby výroba alkoholu probíhala výhradně v legálních a povolených provozech, které 
splňují přísné technické, bezpečnostní a evidenční podmínky. 

Legální pěstitelské pálenice pracují podle pravidel definovaných zákonem č. 61/1997 Sb., o lihu, a mohou 
vyrábět ovocné destiláty pouze pro fyzické osoby a pouze pro jejich vlastní potřebu. Současně platí, že jeden 
pěstitel si může v rámci jednoho výrobního období, tedy od 1. července do 30. června následujícího 
roku, nechat vypálit nejvýše 30 litrů čistého alkoholu z vlastního ovoce.  Produkty z pěstitelského pálení 
není dovoleno dále prodávat ani nabízet ve veřejných provozovnách, protože by tak mohly být uvedeny do 
oběhu bez předepsané kontroly. 
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Situace z posledních let ukazují, že nelegální domácí pálení se navzdory známým rizikům stále rozšiřuje a že 
provozy vznikají i na místech, která nejsou k podobným činnostem určena jako například v zemědělských 
usedlostech, neudržovaných objektech či brownfieldech. Celní správa proto plánuje intenzivní monitoring 
právě takových lokalit a zároveň prosí obce o spolupráci při jejich identifikaci. 

Pokud máte poznatky nebo důvodné podezření na nelegální výrobu nebo distribuci lihu, případně na výskyt 
míst či činností, které by s touto problematikou mohly souviset, budeme rádi za případné sdílení těchto 
informací. Dovolujeme si Vás rovněž požádat o zveřejnění této informace mezi občany, a to způsobem v 
místě obvyklým, například prostřednictvím obecní vývěsky, webových stránek obce, elektronické úřední 
desky, obecního zpravodaje či jiného komunikačního kanálu využívaného Vaší obcí. Pro usnadnění lze k 
tomuto účelu využít i stručnou informaci zpracovanou v návaznosti na tento dopis. 

K nelegálním nabídkám lihu může docházet na veřejných vývěskách, v inzerci, na sociálních sítích, ve 
večerkách nebo jiných drobných provozovnách, kde mohou být destiláty nabízeny neformálně a bez kontroly. 
Případné podněty lze zasílat na e‑mailovou adresu podatelna_cu_v_brne@celnisprava.gov.cz nebo 
prostřednictvím datové schránky ygsm6hq.

Chtěli bychom zdůraznit, že naším hlavním cílem není represe, ale především prevence a ochrana zdraví 
obyvatel. Kontaminovaný nebo neodborně vyrobený alkohol může mít tragické následky, kterým lze předejít 
právě včasným odhalením nelegální činnosti a zvýšením povědomí mezi občany. Současně je důležité i 
zajištění řádného výběru spotřební daně, který přispívá ke stabilitě veřejných rozpočtů a k zachování rovných 
podmínek pro legální výrobce. Z tohoto důvodu je pro nás spolupráce s obcemi a starosty klíčová.

S úctou

  plk. Ing. Petr Müller
zástupce ředitele sekce a ředitel Odboru 33 služby dohledu

Sekce 3 pátrání a dohledu
Generální ředitelství cel
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